
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΕΚΛΟΓΩΝ 

 

Βάσει του κανονισμού 20 των περί λειτουργίας των Δημοσίων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Κανονισμών: 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

20-(53)(α)Μαθητής που έχει καταδικαστεί από δικαστήριο για διάπραξη ποινικού αδικήματος ή βρεθεί  

ένοχος σε πειθαρχικά παραπτώματα που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι και επιβάλλονται παιδαγωγικά μέτρα 

από το Πειθαρχικό Συμβούλιο και τον καθηγητικό σύλλογο, μπορεί να εκπέσει από τα μαθητικά του αξιώματα 

με απόφαση του καθηγητικού συλλόγου· 

 (β)  Μαθητές μέλη του συμβουλίου τμήματος, οι οποίοι αλλάζουν τμήμα, εκπίπτουν από το αξίωμά τους, αλλά 

διατηρούν τυχόν αξίωμά τους στο Κ.Μ.Σ. Αν μετακινηθούν σε σχολείο της ίδιας επαρχίας, χάνουν τυχόν θέση 

τους στην Ε.Σ.Ε.Μ. Μαθητής που μετακινείται σε άλλη επαρχία και είναι μέλος της Ε.Σ.Ε.Μ χάνει επίσης τη θέση 

του. Μαθητής χάνει ακόμη τη θέση του στην Π.Σ.Ε.Μ., όταν αλλάξει επαρχία· 

 

 (54)  Τα Συμβούλια Τμήματος, τα Κ.Μ.Σ., οι Ε.Σ.Ε.Μ. και η Π.Σ.Ε.Μ. εκλέγονται κάθε χρόνο, όπως προβλέπουν οι 

διατάξεις του Κανονισμού 20 (Μαθητικά Συμβούλια, σκοποί, κ.α.), με μυστική ψηφοφορία, και σύμφωνα με τη 

διαδικασία που καθορίζεται στις παραγράφους (55) έως (59). 

 

 (55)(α) Οι αρχαιρεσίες για τις εκλογές διενεργούνται από τριμελή εφορευτική επιτροπή, που επιδιώκεται να ορίζεται 

συναινετικά, διαφορετικά, εκλέγεται ανάμεσα στους μαθητές που δεν διεκδικούν εκλογή στα πιο πάνω 

σώματα. Στην περίπτωση εκλογής της Π.Σ.Ε.Μ., η εφορευτική επιτροπή είναι πενταμελής: 

Νοείται ότι, μαθητές που απουσιάζουν μπορούν να λάβουν μέρος στην εκλογική διαδικασία ως υποψήφιοι με 

γραπτή  τους δήλωση. 

 (β)  Μετά την εκλογή της εφορευτικής επιτροπής υποβάλλονται υποψηφιότητες για τα πιο πάνω  

  σώματα. 

 (γ)  Η εφορευτική επιτροπή λαμβάνει αριθμό σφραγισμένων ψηφοδελτίων, υπογραμμένων από τους υπεύθυνους 

της εκλογής, ίσο με τον αριθμό των μαθητών που είναι παρόντες και έχουν δικαίωμα ψήφου και τα μοιράζει 

στους ψηφοφόρους. 

 (δ)  Οι μαθητές, αφού ψηφίσουν, παραδίδουν τα ψηφοδέλτια στην εφορευτική επιτροπή και  

  υπογράφουν σε ονομαστικό κατάλογο, ο οποίος χρησιμοποιείται ως πρακτικό εκλογής. 

 (ε)  Στο τέλος της ψηφοφορίας, αναγράφονται στο πρακτικό εκλογής οι υποψήφιοι με αλφαβητική σειρά και ο 

αριθμός των ψήφων που έλαβε ο καθένας. 

 (στ) Το πρακτικό εκλογής, αφού συμπληρωθεί, υπογράφεται από τους υπεύθυνους της εκλογής και  

  από όλα τα μέλη της εφορευτικής επιτροπής. 

 (ζ)  To πρακτικό εκλογής, μαζί με τα ψηφοδέλτια, παραδίδονται στους υπεύθυνους εκλογών του σχολείου, οι 

οποίοι έχουν την ευθύνη της φύλαξής τους για σαράντα οκτώ (48) ώρες: 

Νοείται ότι, σε περίπτωση υποβολής ένστασης, το πρακτικό εκλογής μαζί με τα ψηφοδέλτια, φυλάσσονται 

μέχρι την τελική εκδίκασή της: 

        (η)  Σε περίπτωση ισοψηφίας, επαναλαμβάνεται η εκλογή και, σε περίπτωση νέας ισοψηφίας, γίνεται κλήρωση. 

 

(56)(α)  Για τις εκλογές για ανάδειξη συμβουλίου τμήματος, ορίζονται ως υπεύθυνοι εκλογής από τη  

διεύθυνση του σχολείου, ο υπεύθυνος καθηγητής του τμήματος ή ο αντικαταστάτης του, σε περίπτωση 

απουσίας του, και ακόμη ένα (1) μέλος του εκπαιδευτικού προσωπικού. 

  (β)  Οι υπεύθυνοι εκλογής ασκούν εποπτικό και καθοδηγητικό ρόλο.  

  (γ)  Αν παρατηρήσουν κάποια παρατυπία, ενημερώνουν μετά το πέρας της διαδικασίας το  Διευθυντή του 

σχολείου, ο οποίος αποφασίζει τελεσίδικα.  



 (δ)  Ενστάσεις μπορούν να υποβάλλονται από τους υποψηφίους σε όλη τη διάρκεια της διαδικασίας προς την 

εφορευτική επιτροπή.  

 (ε)  Σε περίπτωση διαφωνίας με την απόφαση της εφορευτικής επιτροπής, ο υποψήφιος δύναται   

 μετά το πέρας της εκλογικής διαδικασίας και μέχρι τη λήξη των μαθημάτων της ημέρας, να   

 υποβάλει σχετική ένσταση, δεόντως τεκμηριωμένη, στο Διευθυντή του σχολείου.  

 (στ)  Η απόφαση του Διευθυντή είναι τελεσίδικη.  

 (ζ)  Στην αίθουσα της ψηφοφορίας μπορούν να παρευρίσκονται μόνο οι μαθητές που έχουν   

 δικαίωμα ψήφου και οι υπεύθυνοι εκλογής.  

 (η)  Η διαλογή των ψήφων και η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων γίνεται δημόσια στην παρουσία  

  τους. 

 

(57)(α)  Για τις εκλογές για ανάδειξη του Κ.Μ.Σ., γίνονται πρώτα ξεχωριστές εκλογικές διαδικασίες για  κάθε τάξη.  

 (β)  Σε κάθε εκλογική διαδικασία συμμετέχουν όλα τα συμβούλια τμήματος των τμημάτων της  τάξης, τα οποία 

αναδεικνύουν τα δύο (2) μέλη της Α΄ τάξης, τα δύο (2) μέλη της Β΄ τάξης και τα τρία (3) μέλη της Γ΄ τάξης που 

θα αποτελέσουν το Κ.Μ.Σ. του σχολείου. επίσης εκλέγεται ένα (1) μέλος από κάθε τάξη για την τριμελή 

εφορευτική επιτροπή που θα διαχειριστεί την εκλογική διαδικασία καταρτισμού σε σώμα του Κ.Μ.Σ.  

 (γ) Κατά τις διαδικασίες τόσο για την ανάδειξη του Κ.Μ.Σ. όσο και την εκλογική διαδικασία για την  

ανάδειξη των εκπροσώπων των τάξεων, ορίζονται ως υπεύθυνοι εκλογής από τη διεύθυνση του σχολείου, δύο 

(2) Βοηθοί Διευθυντές ή ένας (1) Βοηθός Διευθυντής και ένας (1) καθηγητής.  

 (δ)  Οι υπεύθυνοι εκλογής ασκούν εποπτικό και καθοδηγητικό ρόλο.  

 (ε)  Αν παρατηρήσουν κάποια παρατυπία, ενημερώνουν μετά το πέρας της διαδικασίας τον  

  καθηγητικό σύλλογο, μέσω του Διευθυντή του σχολείου.  

 (στ)  Ο καθηγητικός σύλλογος αποφασίζει τελεσίδικα.  

 (ζ)  Ενστάσεις μπορούν να υποβάλλονται από τους υποψηφίους σε όλη τη διάρκεια της διαδικασίας προς την 

εφορευτική επιτροπή.  

 (η)  Σε περίπτωση διαφωνίας με την απόφαση της εφορευτικής επιτροπής, ο υποψήφιος δύναται   

εντός σαράντα οκτώ (48) ωρών μετά το πέρας της εκλογικής διαδικασίας να υποβάλει σχετική ένσταση, 

δεόντως τεκμηριωμένη, στον καθηγητικό σύλλογο, μέσω του Διευθυντή του σχολείου.  

 (θ)  Η απόφαση του καθηγητικού συλλόγου είναι τελεσίδικη.  

 (ι)  Στην αίθουσα της ψηφοφορίας μπορούν να παρευρίσκονται μόνο οι μαθητές που έχουν   

 δικαίωμα ψήφου και οι υπεύθυνοι εκλογής.  

 (ια) Η διαλογή των ψήφων και η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων γίνεται δημόσια στην παρουσία  

  τους· 

 

(60)  Σε περίπτωση παραίτησης ή κενωθείσας θέσης, οποιουδήποτε μέλους στο συμβούλιο τμήματος, στο Κ.Μ.Σ., 

στην Ε.Σ.Ε.Μ. και στην Π.Σ.Ε.Μ., η θέση αυτή καταλαμβάνεται από τον πρώτο επιλαχόντα και σε περίπτωση 

που δεν υπάρχει επιλαχών, διεξάγονται αναπληρωματικές εκλογές: 

Νοείται ότι διεξάγονται αναπληρωματικές εκλογές σε περίπτωση κένωσης θέσης αξιωματούχου, μεταξύ των 

μελών του συμβουλίου. Γίνονται, περαιτέρω, εκλογές εντός του σώματος για την πλήρωση της κενωθείσας 

θέσης. 

 


